

河南理工大学“能力作风建设年”活动 简 报

第 30 期

校“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022 年 9 月 15 日



出实招 办实事 求实效 校团委勇挑重担 全力做好校园迎新工作

编者按：金秋送爽，丹桂飘香。学校迎来了万余名来自全国各地的 2022 级新生。为助力迎新工作顺利有序开展，校团委紧扣服务青年的工作生命线，高度重视、周密安排，压实责任、精心组织，勇当先锋、倾情奉献，抓实每项任务、抓细每个环节、抓好每个步骤，充分发挥生力军和突击队作用，把学校党委和行政的温暖充分传递给全体新生及家长，不断提升学校共青团的服务力和大局贡献度，真正成为同学们信得过、靠得住、离不开的热心人和贴心人。

在统筹规划中行实学实干之举。开学伊始，校团委第一时间召开会议，及时传达学校开学（迎新）暨疫情防控工作会议精神，具体部署学生骨干及志愿者各项迎新服务工作，广泛发布《关于招募河南理工大学 2022 年秋季学期学生返校校园疫情防控及迎新防疫志愿者的通知》，组织招募 3500 余名志愿者，认真开展岗前培训，优化完善服务流程，扎实做好各项思想准备和行动准备，为 2022 级新生报到保驾护航。

在硬件升级中务优化服务之实。校团委为迎新志愿者统一配发服装、口罩、小推车、消毒水、测温枪等必备物资，根据学校最新要求连夜订做实名制志愿者服务证，预定充足迎新车辆，精心设计并制作“团团欢迎新同学”“校团委欢迎新同学”“学生会全心全意为同学服务”等展板横幅，在校园里营造了温馨活泼的迎新氛围，为迎新工作提供了充分的物质保障，为新生们准备了最贴心、最细心、最暖心的服务。

在团结协作中造群策群力之势。新生入校前，校团委运用官方微信公众号等团属新媒体平台，推送涵盖疫情防控、反诈骗、入学须知等多篇文章，为新生提供全方位资讯。新生报到时，组织志愿者和学生骨干在焦作火车站、焦作客运站迎新接待点，以最饱满、最阳光的精神状态迎接新同学，协助搬运行李，引导分批乘坐迎新专车；在南校区东、西、南三个校门和北校区东门帮助核查新生“焦作一码通”和入校通知书、测量体温、维持秩序、搬运行李；在核酸检测点，有序引导扫码登记，发放核酸检测凭证；在校内爱心志愿服务站坚守岗位，热情回答问题、提供帮助。

“志愿红”成为了校园迎新工作的主力军，充分展示了理工青年有理想、有本领、有担当的精神风貌。

在锐意创新中收温暖学生之效。为解决常态化疫情防控下家长不能陪同新生入校、运送行李的实际困难，校团委创新设计红、绿、蓝、橙、粉、紫六种颜色的数字行李贴；组织志愿者将不同颜色的行李贴配对贴在新生及其行李上，用小推车帮助新生将行李从门口运到核酸检测点；指导学生会学生骨干帮助将行李搬运上校团委迎新专车运送至学院迎新点；引导学院志愿者帮助新生将行李从迎新点送到宿舍，为新生提供全程无忧的“一站式”贴心服务，完美实现新生从“温暖老家”直达“温馨新家”。

实践表明，在2022年迎新工作中，共青团、学生组织的各项努力亮点纷呈、成效明显，也得到了学校党委和行政的积极点赞和充分肯定。校团委将继续牢记习近平总书记“奋勇争先、更加出彩”的重托，紧盯省委锚定“两个确保”、实施“十大战略”的重大部署，抓实学校“能力作风建设年”活动各项安排部署，坚持“三力一度两保障”工作格局，以迎接和学习宣传贯彻党的二十大为主线，开展一系列面向新生的主题教育活动，不断增强共青团引领力、组织力、服务力，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

送：校领导

发：各二级党委、党总支，校属各单位、附属医院
